
AZ UJ LAKÁSTÖRVENY. Buka- 
elesiből jelentik: A lakástörvény bóna- 

én ok óta huzodó ügye törvényes meg- 
Idást nyert. A parlament által meg- 

zzuvazott törvény értelmében ez év 
4 prilis huszonharmadikától további 

gy évre meghosszabbitiják mindazo- 

tám tat a lakbérleti szerződéseket, ame- 
oy yek után 1914-ben a csatolt területe- 

mmelől en, 1916-ban pedig az ókirályságban 
Vi kétezer leit fizettek a fővárosban, 

iri zerhatszáz leit, illetve koronát a 
negyeszékbelyeken és nyolcszáz leit, 

mnat lletve koronáit az ország többi részén. 
özek a lakások nem mondhatók fel, 

Atz évi bérük pedig az annak idején 
nti izetett bér harminckétszeresére emel- 
n nető fel. Temesvárott tehát minden 

selnét ai lyan lakás, amely után a háboru ki- 
a örése évében ezerhatszáz ikorona évi 

a uy pérnél többet nem fizettek, a jelen tör- 
vény értelmében további egy évre a 

am lakó szabad rendelkezésében marad. 
ilne A jogerősen biróilag kimondott kila- 
un koltatások végrehajthatók. 

MÜLLER KÁLMÁAÁN FOGSAÁGA, 
Kolozsvárról jelentik: A temesvári 

yvédi kamara jogvédő irodájának 
Hd tiratára Suciu dr. kolozsvári ügyvé- 
6ses i kamarai dékán személyesen inter- 

paradi enmiált tegnap a hadbiróságon Müller 
kálmán ügyében. Terpu ezredes, had- 
. irófőügyész kijelentette, hogy még 
mai nap folyamán vizsgálóbiztost 
rtárolsá üld ki Temesvárra, hogy a helyszinén 

zerezzen információt Müller Kálmán- 
. ula vonatkozólag. Ha a vizsgálóbiztos 

emesvárról visszaérkezik Kolozsvár- 
m a, ugy a hadbiróság haladéktalanul 
intézkedni fog Müller szabadon bocsá- 
1s iránt. A temesvári munkásvezér 

. 

Jukarestből jelentik: A kamara tegna- 
J4'1 ülésén Pasca törvényjavaslatot 

e mt nyujtott be a kereskedelmi törvény 
3. szakaszának módositására vonat- 

: kozólag olyan értelemben, hegy a ke- 
zkedelmi alkalmazottaknak a esőd- 

in 

nyének adott kifejezést, hogy a ja- 
fiat jelentékeny let hoz maga 

MUSSOLINI TARGYALÁSAI Mi- 
őlánóból jelentik: Tevfik Rusti bég tö- 

alol ök külüzyminiszter ideérkezett. Uta- 

é nénye szerint Mussolini és a török 

külügyminiszter között rendkívül fon- 
os tanácskozások lesznek. 

A KÖZGAZDASÁG FEJLESZTÉSE. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Timisoara, Piaja Sf. Gheerghe 

5zentgyörgy-tér) 4. Telefonszám: Reggeltől este küenc óráig 252, 
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ujságirók és 

tegnap 
foglalkozik. Jonga szerint a gyula- 
fehérvári népgyülés 
hanem valóságos bün. Az a nézete, 

naaggy 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 
— 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

VoCHETICIH ED DE 

oyutafonérvar : 
és veszélyezteti az ország érde- 

Bukarest, április 4. 

A Wiitorul legujabb száma szenzá- 
ciós cikket közöl, amelyben Jorga 
tanárnak a kamara folyosóján az 

több képviselő előtt 
tett fontos nyilatkozatával 

nemcsak hiba, 

hogy az összesgpártok között szer- 
ződést kellene kötni, amely szerint 
husz évig senkisem indit pártpoliti- 
kai harcot a csatolt területeken, mert 

ezek a harcok megmérgezik a belső 
adtmosziérát és veszélyeztetik az or- ! 
szág érdekeit 
hozzátette még nyilatkozatához a 

a külföld előtt. Jorga 

! 
í 
5 

professzor 
következőket : 
- Nem engedhető meg ma, hogy 

Erdélyben a román paraszt politikai 
masszává legyen a magyarok és 
szászok örömére. Ami az én szemé- 
lyemet illeti, még csak fel sem tudom 
fogni a gyulafehérvári őrültséget. 
A fővárosi lapok jelentése szerint 

egyébként a kormány betiltani szán- 
dékozik a gyulafehérvári nemzeti- 
parasztpárti nagygyülést. Tata- 
rescu államtitkár meglátogatja 
Maniu Gyulát és közölni fogja 
vele a kormány ama elhatározását, 
mhogy a pártnak bizonyos 
séget kRell vállalnia a gyülés 

vonatkozólag és 

kötelezett- 

prog- 
mamjára egyben 

Előfizetési árak: Temesvárott és vidéken házhoz kézbesitve 

havonkint 69 lei, negyedévre 160 lei, félévre 300 lei, egész évre 

600 lei. - Külföldön havonkint 90 lei, negyedévre 250 lel, 

félévre 450 lei, egész évre 900 lei, postai kézbesitéssel együtt. 

Állami tisztviselők és nyugdijasok 200/) kedvezményt élveznek. 

örüliség 

keiit külföldömn, - mondotta Jorga 

minden kapcsolatot kerülnie kell az 

alkotmányos rend és a közrend 
problémájával. A kormány csak eb- 

ben az esetben engedélyezi a gyula- 

fehérvári kongresszust. Az Adeverul 
erre vonatkozólag közli az ellenzék 
véleményet, amely szerint a kormány 
egyelőre nem hozhat semmiféle dön- 
tést, mert a gyulafehérvári gyülés 
megtartását még nem közölték, 
illetve nem jelentették be. A törvény 
szerint erre nem is kötelezhetők, 

legfeljebb huszonnégy órával annak 
megtartása előtt, addig pedig a 
nemzeti parasztpárt nyugodtan meg- 
teszi a maga előkészületeitt 
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Véresen hurcolta 
végig az egész lakáson szeretőjét 
a kalapáccsal pénzt zsaroló 

Bukarest1, áprils 4. 

Iagalmas jelenetek között ment vég- 
be tegnap a bukaresti vizsgálóbiró 
hivatalos szobájában Leonida asz- 
szony és rablógyilkos merénylőjének, 
Gaetannak a szembesitése. A 
délelőtti órákban a rendőrprefektura 
egyik detektivje titokban felvitte Leo- 
nida asszonyt a törvényszék épületé- 
be, ahol a vizsgálókiró szobájaban 
már ott tartózkodott börtönőre kisére- 
tében Gaetan, a cinikus gonosztevő 
is. Leonida asszony siralanas látványt 
nyujt. A nemrégen még ragyogó szép- 
ségü nő fél arcát fekete taftkötés 
fedi, teste lesoványodott és állandóan 
remeg az izgalomtól. Jobb arcán is 
csupa folt éktelenkedik. Délelőtt fél- 
tizenegy órakor kezdődött meg Sta- 
nescu vizsgálóbiró előtt a merénylő 
és áldozatának szembesitése. Az asz- 
szony elmondja a merénylet előzmé- 
nyeit, a végzetes délutáni találkozást 
Gaetannal, majd azokat a rémes pilla- 
natokat festi le, amikor az udvarló 
Gaetanból vérengző vadállat és rabló 
lett. Gaetan nyugodtan és minden 

gombok, övek, eikabatok. sapkák, otthonkák stb. 

választé k 

selyemnífiu 
megjegyzés nélkül haligatta Leonida 
asszony szavait és csupán akkor vette 
fel a fejét, amikor Leonida asszony 
elbeszélte az első kalapácsütés módját, 
valamint a pénzes kazetta körül le- 
játszódott jelenetet. Gaetán itt közbe- 
szólt, azt állitva, hogy a pénzt neki 
az asszony jószántából adta át. A 
veszekedés pedig közöttük abból tá- 
madt, mert az asszony őt sértegetni 
kezdte. Leonida asszony eltorzult arc- 
cal és könnyes szemmel vágta vissza 
Gaetannak, hogy hazudik, mert előbb 
több izben fejbe vágta a kalapáccsal, 
hozzávágta a telefonkészüléket, mjad 
azután kényszeritette, hogy a pénzt 
adja át neki, pedig ekkor az ékszer- 
vásárlás megkötéséről már nem volt 
szó küzöttük. 

- Ki akartál rabolni és ki is ra- 
boltál, - fakadt ki Leonida asszony, 
azután véresen hurcoltál végig a 
padlón egészen a fürdőszobáig, ahol 
főbe akartál lőni. 
nak köszönhetem, hogy életben ma- 
radtam, mert kopogott az ajtón és 
ekkor te megrettenve elmenekültél. 

DbDan 

Csak a cselédlány- 

..... 

000 

pyjamák, nyakkendők, zsebkendők, nadrágtartók, sétabotok, kézelő- 

GABRIEL PAPP 
I, Str. Alba Iulia 5. (Hotel Ferdinanddal szemben) 

Gactant, aki megrögzöit gonosztevő 
benyomását kelti, nem inditotta meg 
a siralmas állapotban levő Leonida 
asszony vallomása, hanem nyugodtan 
és határozottan fentartotta ál áspont- 
ját, azt hangoztatva, hogy rabolni 
nem akart. A vizsgálóbiró részletes 
jegyzőkönyvet vett fel a szembesités 
során elhangzott vallomásról, amely 
után Gaetant visszakisérték cellájába, 
Leonida asszony pedig lakására távozott. 

Gasparri biboros sulyosan beteg. 
Rómából jelentik: G a sparribi- 
boros pápai államtitkár, sulyosan 

megbetegedett. Az orvosok szerint ál- 

lapota igen komoly. 
Villamos óra a gyárvárosi Kos- 

suth-téren. Temesvár nyilvános villa- 
mos óráinak száma ismét szaporodott 

eggyel. Az uj órát a gyárvárosi Kos- 

suth-téren állitották fel és pedig azon 
a részen, ahol a Fő-utca és az András- 
gy-ut torkollának a térbe. Az uj nyil- 

vános óra kifeszitett sodronyköteleken 
lóg, négy számlapja van, amelyek 
messziről jól láthatók. 



beszéltek egymással 

haragoi szitoti és perieredmiérnye- 
zetit háromna só 

Temesvár, április 4. 

Weber Rudolf temesmegyei dus- 

gazdag földbirtokos két év előtt meg- 
halt. Weber még életében a valkányi 

katolikus templomban kriptát épitett. 
amely rajta kivül a felesége és két 

hajadon huga tulajdonát képezte. A 

kriptához kulcsa volt neki és két hu- 

gának is. A földbirtokost két év előtt 
a kriptába temették el és az özvegy, 

de az elhunyt két leánytestvére is na- 

ponta felkeresték a halott sirjat Azon- 

ban az özvegy és két sógornőia között 

az utóbbi időben harag támadt, nem 

ás még a balctt 

koporsójánál sem békültek ki. Tavaly 

nyáron egyik napon az özvegy szoká- 

sához hiven lement a kriptába, 

azonban a nála levő kulecsal hiába 

próbálta az aitót kinyitni, arra 

képtelen volt, mert a kriptaajtén 

egy két kilós nagy lakat lógott, 

mintegy tudtára adva, hogy láto- 

gatását nem szivesen veszik. 

Az özvegy csakhamar kideritette, 

hogy a lakatot két sógornője alkal- 

mazta a kripta ajtajára. Miután ügy- 

védi felszólitásra sem voltak hajlan- 

dók a Weber-leányok a lakatot eltá- 

volitani, özvegy Weber Rudolné a 

nagyszentmiklósi járásbirósághoz pert 

adott be, amelyben a tényállás ismer- 

tetése mellett kérte a biróságot, köte- 

lezze elhunyt férje hugait, hogy a la- 

katot vegyék le és a kriptába való be- 
járást tegyék szabaddá, mivel az fele 

részben az ő tulajdonát is képezi. A 
nagyszentmiklósi járásbiróság helyt 

adott a kérelemnek és elrendelte a la- 

kat eltávolitását. A két leánytestvér 

nem nyugodott meg a biróság itéleté- 

ben és azt a temesvári törvényszék- 

hez megfelebbezte. 

Ezt a szokatlan ügyet tárgyalta 

tegnap a temesvári törvényszék Po- 

pescu-Neagu tanácsa. Racsov 

Lehel dr. ügyvéd az özvegy képvisele- 

tében kérte az elsőfoku biróság itéle- 

tének helybenhagyását és a lakatnak 

- Ilyformán az itéletnek a felpe- 

res javát szolgáló végrehajtása ezut- 

tal alighanem akadályokba fog üt- 

közni. . 

Az elhunyt özvegy általános örököse 

a két Weber-leány lett és mint örökö- 

sök most ők fizetik a halott asszonnyal 

zonasasösaszazazaanzamzszamasunvas erea 

ormnéó közöl 
szemben elveszitett per összes költsé- 
geit. A valkányi kriptában pedig egy- 

más mellett fekszik már az asszony és 
ferje és béke költözött a szivekbe. A 
lakat lekerült. a kripta egy koporsó- 

val gazdagabb lett. a holtak találkoz- 

tak, az élők megbékültek. 

eaassnasoansom sarnaaasa a 

ügye a temesvári tábla előtt, amniely jog- 
erősnek mondta Serényiné felmentését 

Temesvár, április 3. 

Még élénk emlékezetben van az a 
családi tragédia, amelynek középpont- 
jában Serényi Dezső, a hónapok 

előtt csődbe került temesvári cérna- 

kereskedő és felesége állottak. Isme- 

retes, hogy Serényi Dezsőné i926 ju- 

nius huszonegyedikén este öt revolver- 

lövést adott le férjére Stefánia-utcai 

lakásukon. A golyók azonban nem ta- 

láltak, Serényiné több hétig vizsgá- 

lati fogságban ült és a temesvári tör- 

vényszék felmentő itéletet hozott Ezt 

az itéletet az ügyészség is tudomásul 

vette Serényi Dezső képviseletében 

azonban Lazar Kornél dr. mint a 

pótmagánvád képviselője átvette a vá- 

dat és az itélet ellen a temesvári itélő- 

táblához felebbezést jelentett be. Teg- 
nap tárgyalta az itélőtábla Axente- ; 

tanácsa Serényi Dezső 

Mielőtt azonban az érdemleges tárgya- 

lás kezdődött volna, Bradescu táb- 
labiró, az ügy előadója, bejelentette a 
biróságnak, hogy Serényi közvetlenül 
egy nappal a tárgyalás előtt rásbeli- 
leg közölte felebbezésének a vissza- 

vonását és hogy a pótmagánvádat nem 

tartja fenn. Serényi Dezsőné, aki ele- 
gáns ruhában jelent meg a tárgyalá- 
son és a vádlottak részére fentartott 
széken foglalt helyet, ideges arcki- 
fejezéssel hallgatta a táblabiró jelen- 
tését. Az előadó jelentése után a tábla 
megállapitotta, hogy a törvényszék 
itélete alapján Serényi Dezsőné fel- 
mentése jogerős és az ügy táblai tár- 
gyalása szükségtelen. Serényinének 
Bottez Demeter védőügyvéd magya- 

rázta meg a tábla határozatát. 
nssemalememnnak naosaekosaumamaoaszsemazseaeomomoz.. 

éri egy öreg községi pénziárosi, alkinelk 
Pántalmazóját elitéltélz 

: 
Temesvár, április 4. 

Még 1925. év október tizedikén tragi- 
kus eset játszódott le a Temesvárhoz 

közeli Szakálháza községben. Ingler 
János községi pénztáros a korcsmában 

jogerős eltávolitását. a két VWeber- 
leány képviseletében pedig Maver 

István vitatta. hogy a leányoknak jo- 

guk volt a lakatot a kriptaajtóra il- 

leszteni. 

A biróság ezután tanácskozásra 

vonult vissza és kihirdette itéletét, 

amely szerint a törvényszék jóvá- 

hagyta a nagyszentmiklósi járás- 
biróság itéletét a lakat eltávolitá- 

sát illetőleg. 

Amikor a törvényszék kihirdette az 
itéletet, Racsov lehel a következő be- 
jelentést tette: 
- Tudtára adom a tekintetes tör- 

vényszéknek, hogy ügyfelem, özvegy 
Weber Rudolfné időközben meghalt és 

A feltámadás ünnepe 
a lakat ellenére már fé rje mellett a 
kriptában piheni örök álmát. 

Popescu tanácselnök erre 
gyezte: 

megje- 

Keresek 
2-3 szobás, feltétlenül mo- 
dern lakást Gyárváros ki- 
vételével csakis forgatmas 
hes !y-en. 
Magas bért fizetez. 

Fehér Olga 
hirdetési iroda 

e IV, Horváth Boldizsár-u. 5. 
lelefon: 900. (3007) 

Szabolcska Mihály főesperes, este 

zzzzgggzzggz 

őicipők 

beszélgetett L a u e r Jánossal, a sza- 
kálházai takarékpénztár tisztviselőjé- 
vel. Beszélgetés közben Lauer egyszer- 
re odaszólt Inglernek: 

- Ti aztán szigoru emberek vagytok 
azon a községházán. 

- Ti meg lenyuzzátok a bankban az 
emberekről a bőrt - válaszolta az 
öreg Ingler. 

A válaszon Lauer annyira feldühö- 
dött, hogy kétszer arcul ütötte az öreg 
községi pénztárost. Ingler az ütések 
után leesett a székről és néhány óra 
mulva meghalt. A temesvári ügyész- 

ség elrendelte a hulla felboncolását a 
halál közvetlen okának megállapitása 

ellen. 

ama nézetének 

végett, majd pedig halált okozó sulyos 

testisértés miatt vádat emelt Lauer 

A temesvári törvényszék előtt 
megtartott tárgyalás során Wachs- 
mann Alvin dr. törvényszéki orvos 

adott kifejezést, hogy 
a halált az ütés okozta, ezzel szemben 
Josephi Arnold dr. törvényszéki or- 
vos szerint a halál az 
esés következtében állott be. 
A törvényszék Lauert bünösnek 
mondotta ki és ezért három havi fog- 
házra, kártéritésre, valamint a teme- 
tési költségek megfizetésére itélte. 
Lauer az itélet ellen a temesvári itélő- 
táblához felebbezett, 
tárgyalta az ügyet. A tábla ugy dön- 

amely fegnap 

tött. hogy ujból kihallgzatja Waehs- 
mann Alvin és Josephi Arnold dr. 

orvosokat. 
szakálházai körorvost is 
gyalást elhalasztották. 

törvényszéki valanrint a 

Ezért a ftár- 

eseekessesesaaoazzzzegcozoszzams.aksu 

a református és evangélikus egyházban 
Temesvár, április 4. ! 

A temesvári református egyház hus- 
véti istentiszteleteinek sorrendje a kö- 
vetkező: Nagycsütörtökön reggel nyolc 
órakor bünbánati istentisztelet, tartja i 

í 

nyolc órakor bünbánati istentisztelet 
prédikációval, tartia Szabolcska 
László dr. lelkész. Nagypénteken dél- 
előtt tiz órakor konfirmációval össze- 
kötött istentisztelet és prédikáció. A 
konfirmációt végzi Szabolcska Mihály, 
főesperes, a prédikációt tartja Sza- 
bolcska László dr. lelkész. Nagyszom- 
baton reggel nyolc órakor bünbánati 

divatszinekben, 

drapp, szürke, 

homok 
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istentisztelet, tartja Szabolcska Mihály. 
Husvét vasárnapján délelőtt tiz órakor 
urvacsora ünnepi istentisztelettel és 

prédikációval. Az urvacsorát osztja és 
ágendát mond Szabolcska Mihálv, a 
prédikációt tartja Szabolcska László 
dr. Vasárnap délután három érakor 
vecsernye, a szolgálatot végzi Sza- 
bolcska László dr. Husvét hétfőjén 
délelőtt tiz órakor urvacsora ünnepi 
istentisztelettel és prédikációval. Az 
urvacsorát osztja és ágendát mond 
Szabolcska László dr., prédikációt tart 
Elekes Gyula segédlelkész. Hétfőn 
délután három órakor bezáró isten- 

felebbezését. : 

! 

! 

tiz 

! 

! 

l osztással 

prilis 5 

Eekes Gyula segédlelkész. 

a husvéti istentiszteletek sorrendje a 
következő: Nagycsütörtökön délután öt 

urvacsorához előkészités az 
német nyelven. Nagypénteken délelőtt 

órakor németnyelvü 
urvacsoraosztással. 
déleőtt tiz órakor magyar 
istentisztelet urvacsoraosztással. 

órakor 

Hus- 
vét hétfőn délelőtt tiz órakor német 

l nyelvü istentisztelet urvacsoraosztással. 
Husvét után való első vasárnap délelőtt 

feltiz órakor konfirmáció urvacsora- 

EIEN 

Ritka occasiól! 
MMIATAANTMAEAANTRAÁKAATAAÁRAMAEAMIAAAIKTVALALKILALAII 

Olcsó fiu és leány gyermek- 
cipő árusitás. Mélyen leszálli- 
tott árak. Forduljon 

Defrae - gyermetcipőgyáthoz 
Timisoara, Józsefváros Str. Bratianu 

605 

Tisztelettel 

Stöhr Jjános, vendéglős 

(Uri-utca) 8. 

jendéglő-megnyitás! IEE 
Temesvár egyetlen és legszebb 

kiránduló helye a Vadászerdő. Az 
ottani vendéglő, ujonnan átala- 
kitva, a legkényesebb igényeket 
kielégitő módon megnagyobbitva, 
megnyilt. 

Saját termésü borok! 
Saját kiszolgálás! 
Autóbuszjárat! 
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Kaphatók: 

sz Vilmos 
Belváros, Jenőherceg-utca 

( z 

Bizalommal 
vásárolhat 

legnagyobb 

1I 
és szőnyety különle- es 

gességi áruházában 
fimisoara, 1. floydsor 

Viaszosvászon 
asztalbevonásra, mé- 

tereöl. m. 

abgepasst asztalteri- 
toök .... 

Linoleum 
futók, perzsa és egyéb 
remek mintákkai.. 

padlóbevonásra, 200 
cm széles, m-re 

linoleumszőnyegek, 
2x3m.......... 

Gummiköpenyek 
legujabb facon, leg- 

jobb angol gummi- 
rozás........... 790.- 

gyapjuból, legfino- 
mabb kivitelben.. 125.- 

Fiókok: Cluj, Oradea 

feitől 

8.- 

130.- 

80.- 

145.- 

870.- 
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(előbb HUMANIC) 
cipöőáruházban 
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tisztelet és hálaadó könyörgés, tartja 

A belvárosi evangélikus templomban 

istentisztelet 
Husvét vasárnapján 

nyevü 



-
-
 

-
 

0- 

A poliftikus c sizmuadia 

Alaptalan feljelentés az ipartársulati elnök 

ellen, miely humoros törvényszéki táargya- 

lással fejeződöti De 

Temesvár, április 4. 

A temesvári iparosok két év előtt 
elhatározták, hogy megfelelő otthont 
épitenek maguknak. A szindikátusba 
tömörült iparosok elhatározását csak- 
hamar tett követte, a Jenőherceg-ut- 
cában megvásárolták a volt Weisz- 
féle házat és megkezdték annak ál. 
alakitási munkálatait. Mielőtt még a 
munkálatokhoz hozzáláttak volna, a 
temesvári ipartestület Klein Jenő 
mérnöknek, a munkaadók szindikátusa 
elnökének javaslatára elhatározta, 
hogy bevételei egy részét erre a célra 
adja, mert az othon az összes te- 
mesvári iparosok otthona lesz Alig 
néhány nappal a döntés után 
Popovici Tódor temesvári 
cipészmester a temesvári 
ügyészségen büntető feljelen- 
tést tett Klein Jenő mérnök 

ellen csalás és megtévesztés 
miatt. 

Popovici ugyanis feljelentésében azt 
állitotta, hogy az iparosotthon nem 
az iparosok, hanem Klein Jenő köré 
csoportosult néhány részvényes tu. 
lajdonát képezi. A temesvári ügyész- 
ség lefolytatta a nyomozást és vádat 
emelt, amelynek során tegnap tartotta 
meg a temesvári törvényszék Atha- 
nasiu-Farchescu dr. tanácsa a fő- 
tárgyalást. 
Már a tárgyalás megkezdése előtt 

megtelt a terem temesvári iparosokkal. 
Az érdeklődés központjában Popovici 
cipészmester állott, aki jellegzetes pi- 
pájával a szájában, aktacsomókkal, 
jogi könyvekkel felszerelten jelent 
meg a tárgyaláson Irásaibaelmélyedve 
tanulmányozta az ügyet Athanasiu 
elnök először kihallgatja Klein Jenő 
mérnököt, aki ismertette a tényállást 
és utalt arra, hogy az otthon az 
összes temesvári iparosok rendelke- 
zésére áll. A biróság ezután kihall- 
gatta Novac Traján asztalosmes 
tert, Ungor Károly butorkereskedőt 
és Gutu Simon szabómestert, akik 
megdöntötték Popovici állitásait. 

Popovici a tanuk kihallgatása 
alatt állandóan jegyzeteit né- 
zegette és a tanukhoz sürün 

intézeit kérdéseket. Athana- 
siu elnök egyideig hallgatta 
a kérdéseket intéző és tör- 

vényszakaszokkal dobálódzó 

cipészmestert, 

fejlezése után engedelmet kért az 
elnöktől, hogy még egy utolsó kér- 
dést intézhessen a vádlotthoz, csak 
igy nevezte Klein Jenő mérnököt, 
Athanasiu elnök megkérdezte tőle: 
Ugye maga mesterségére nézve 

cipész? 
Popovici erre igenlőleg bólintott 

fejével. 
Athanasiu elnök: Mondja csak 

Popovici, ezekben a sulyos gazdasági 
viszonyokban, hogyan megy a mes. 
tersége? 
Popovici: Hát csak ugy, ugy... 

Van még mit a tejbe apritani. Vala- 
hogy csak megélünk. 
Athanasiu elnök: Nézze Popo- 

vici, az nagyon szép és dicséretre 
méltó dolog, ha valaki cipészmester 
létére tudja a törvényszakaszokat, de 
még dicséretesebb lenne, ha inkább 
a mesterségével törődnék. Hagyja 
csak a törvényszakaszokat az ügy- 
védeknek. 
z 

ege 

Mdaások, melyek 
.. megfenyegette. 

de amikor a bizonyitási eljárás be- együtt meggyilkolja. Azért tehát ettől 

való félelmében arra határozta el ma-! 

alapján német tannyelvü párhuzamos 

ellenére 

Ezután a védő tartotta meg beszé- 
dét, de Athanasiu elnök szavai ugy- 
látszik nem hatottak Popovicire, mert 
a védőt beszédében folyton megakasz- 
totta, mire az elnök ujból megje- 
gyezte : 
- Felkérem, ne zavarja állandóan 

a védőt, mert kénytelen lennék az ön 
által is bizonyára ismert törvény- 
szakaszok alapján kétezer leiig ter- 
jedhető rendbirsággal sujtani. 
A biróság végül rövid tanács- 
kozás után Klein jenőt fel- 

mentettle, amit az ügyész is 

tudomásul veit. Az itélet ellen 
Popovici az iiélőtáblához 

felebbezett. 

A tárgyalás után mintegy ötven iparos 
az iparosok székházába ment, ahol 
Klein Jenő mérnököt lelkes ünnep- 
lésben részesitették. Szappanos 
Gyula és Kovács István az ipa- 
rosok nevében bizalmukról és ragasz- 
kodásukról biztositották. Egyben el- 
határozták, hogy Popovici ellen ható- 
ság előtti rágalmazásért az ügyészség- 
nél megteszik a feljelentést. 

Gyilkos szerelenmm 
0o 

Egy katona az uicá 

Budapest, ápriis 3, 

Tegnap délben az Illés-utcában a 
járókelők szemeláttára véres gyilkos- 
ság történt. A gyilkos Prokop Já- 
nos közkatona, az áldozat pedig Brun- 
ner Ferenc kereskedelmi alkalmazott 
Prokop és Brunner, akik jóbarátok 
voltak, az ősszel résztvettek a város- 
liget egyik vendéglőjében megtartott 
táncmulatságon. A mulatságon megis- 
merkedtek egy leánnyal, akinek mind- 
ketten udvarolni kezdtek. Ettől kezdve 
állandó veszekedés volt közöttük és 
Prokop várta az alkalmat, hogy leszá- 
moljon Brunnerrel. Tegnap délben ne 
gyed egy órakor Prokop János egy 
katonai társzekéren a Ludovika-akadé. ! 

azasmmo asanem 

édes gyermekének, 

leszurtia vetfélytársánt 

mia felé haladt, amikor az Illés-utcá- 
ban a járdán egyszerre megpillantotta 
Brunner Ferencet. Erre éktelen düh 
fogta el, nem tudott magán uralkodni, 
leugrott a szekérről, kirántotta bajo- 
nettjét és azzal a hátán a fején, a 
mellén össze-vissza szurkálta Brunnert, 
ki vértől boritva összerogyott. Prokop 
azután felugrott ujra a szekérre és 
tovább akart hajtani, azonban a járó- 
kelők lefogták, átadták a közeli rend- 
őrnek, aki katonai készültségért tele- 
fonált, amely a gyilkos katonát letar- 
tóztatta és a katonai fogházba kisérte. 
Brunnert a mentők kórházba szállitot- 
ták. azonban mire odaértek vele, 
meghalt. 

kemasea eszamzusazanasemaznmmnsznoakazmamos 

maeri hűitlemséggel 

gyamnuusitottála 
Nyiregyháza, április 3. 

Vállak községben Altvater Jó- 
zsef gazdálkodó házának pincéjében 
átvágott nyakkal, holtan találták a 
gazda tizenöt esztendős fiát, Altvater 
Jánost. Mellette feküdt az anyja, aki 
több szurt sebből vérzett. Mikor az 
asszony magához tért, hebegve el- 
mondta, hogy a fiut ő ölte meg. El- 
mondta, hogy a férje már többször 
annak a gyanujának adott kifejezést, 
hogy a gyermeknek nem ő az apja. 
Emiatt közöttük sürün voltak civako- 

során a férje többször 
hogy a gyermekkel 

gát, hogy önként megy a halálba és 
magával viszi 
délután 

Tegnap 
jelenete volt a 

férjével és amikor ez hazulró eltávo- 
zott, igy szólt fiához: 

gyermekél is. 
ismét heves 

i 

- Gyere, fiam, mindketten meg- 
halunk. 
A gyermek engedelmesen követte 

anyját a pincébe, ahol az anyja mind- 
járt végzett vele. 
- Megfogtam a fejét - beszélte 

Altvaterné a kihallgatást végző csend- 
őrnek - és átvágtam a nyakát. 
Azonnal meghalt. Azután a késsel 
többször magamba szurtam, majd a 
fejemet néhányszor belevertem a fal- 
ba és elájultam. 
A gyermekgyilkos anyát a csend- 

őrök bevitték Nyiregyházára és ott az 
ügyészségi fogház 
helyezték el. Altvater József, akit ki 
haligattak, elmondta, hogy sohasem 
gyanakodott a feleségére, nem félté- 
kenykedett és az asszonnyal mindig 
igen gyengéden bánt Nincsen kizárva, 
hogy Altvaterné hirtelen jött őrületben 
követte el borzalmas tettét. 

I.."""" 

a józsefvárosi mnémet iszola nyilvános- 

sági joga, amely mégis késik 

Temesvár, április 4. 

A józsefvárosi katolikus fiuiskolában 
két esztendő előtt ideiglenes engedély 

osztályokat állitottak fel. A törvény 
előirja ugyan, hogy minden legalább 
egy év óta fennálló felekezeti iskolát 
a nyilvánossági jog megilleti. ennek / 

ezek a német osztályok a ; 

szövetekben, 

Nagy választék valódi angol és brünni 

ugyszintén szabókellékek 
1 e r a k a í a 

SPECIA 
férfiszövet-központ 

nyilvánossági jogot még mindig nem 
nyerhették el. 
A józsefvárosi katolikus hi- 

vek nagyobb küldöttsége csak 
a mult héten járt Pacha Ágost 
püspöknél és Petroviciu já- 
nos dr. tankerületi főigazga- 
iónál, akik mindkeiten meg- 

betegszobájában 

3. oldal 

igérték, hogy az iskola nyil- 
vánossági jogának érdeké- 
ben mindent elkövetnek. 

Tegnap ujabb küldöttségjárás volt eb- 
ben az ügyben. Dutschak Frigyes 
dr. a sváb-német népközösség egyik 
vezetője, száz józsefvárosi német kato- 
likus polgárral tegnap délelőtt felke- 
reste Coste Gyula dr. prefektust. 
Dutschak Frigyes dr. elmondta az 
iskola német osztályainak keletkezését, 
rámutatott arra, hogy erre az iskolára 
szükség van és azért nyilvánossági 
joga nem tagadható meg. Jelenleg az 
a helyzet, hogy 
a szülőket az iskolafenntar- 
tási költségeken kivül még 
külön magas vizsgadijak is 
terhelik, melyeket két állami 
iskolában kell fizetni, mivel 
gyermekeiknek ott kell vizs- 

gát tenniök. 

delmes memorandumot adott át. 
Coste Gyula dr. prefektus válaszá- 

ban kijelentette, hogy a józsefvárosi 
német katolikusságnak ezt az ügyét 
nem ismerte, mert már régen igyeke- 
zett volna a dolgon segiteni. Hataro- 
zott igéretet tett arra nézve, hogy ezt 
az igazságos ügyet személyesen fogja 
a miniszterelnöknek és a közoktatás- 
ügyi miniszter figyelmébe ajánlani. A 
küldöttség a választ megelégedessel 
vette tudomásul. 
asnamesnemsanmmmnmomazosmasamam 

Parkrendezés 
egzisztenciálk mieg- 

semrmnisitésével 
Temesvár, április 4. 

A mindennapi sovány kenyér el- 

vesztése fenyeget egy szegény özvegy 
asszonyt, akit a városi hatóság akar 

megfosztani szerény egzisztenciájától. 

Özvegy Turcoane Margit asszony 

a józsefvárosi Seudier-ligetben bérel 

már hosszabb ideje egy kioszkot, ahol 

a nyári hónapokban a liget látogatói- 

nak tejet és egyéb élelmiszert árusit 

olesó pénzért. Ebből a keresetből bizto- 

sitotta szegényes megélhetését és tar- 

totta el nyolevanhat éves, tehetetlen 

öreg anyját is. A parkbeli Kkioszk bér- 

lete most lejárt és a város állandó vá- 
lasztmánya azt nem hajlandó meg- 

hosszabbitani. A Secudier-ligetet 

ugyanis teljesen modern parkká ala- 

kitják át, a városi kertészet uj virág- 

ágyakat, friss gyepet, árnyas sétányo- 

kat és uj utakat létesit a parkban és 

ezt a nagyszabásu kertészeti munkát 

állitólag zavarja a ligetben meghuzodó 

kioszk, amelynek faalkotmánya utjá- 

ban volna a rendezésnek. A park mo- 

dernizálása, szerény véleményünk 

szerint. nem máról-holnapra befeje- 

ződő munka és mig a nagy kiterje- 

désü liget többi részén folyik a ren- 

dezés, a tej-kioszkot meg lehetne és 

meg kellene hagyni még a nyári hó- 

napokban annál is inkább, mert az a 

kertészeti program végrehajtását nem 

zavarja. Ha ebbe a kérdésbe cseppnyi 

í emberséges érzést keverünk, akkor 

! nem szabad Turcoane Margitot egyet- 

len kis keresetétől elszakitani már az- 

ért sem, mert ha a város foszt meg va- 

lakit egzisztenciájától, akkor a város- 

nak is kell az illetőt a jelen esetben 
egy öreg asszonnyal együtt eltartani. 

Hisszük, hogy az állandó választmány 

urai a tárgyalási zöld asztalhoz elhoz- 

zák a szivüket is és akkor Turcoane 

Margit ezen a nyáron megmarad még 

a kioszk zavartalan használatában. 

KOMMUNISTA AKNAMUNKA. 

Pozsonyból jelentik: Szlovenszkó te- 

rületén a munkások elégedetlenek bé- 

reikkel és ezt a körülményt a kommu- 

nisták arra használták fel, hogy több 

vvárosban tüntetéseket rendezzenek, 

A tüntetések során a tömeg és a rend- 

őrség között összetüzésre került a 

sor. Több sebesülés is történt. 

Olcsó árak! 

Temesvár, 
Józsefváros, Bulevard Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 19, a józsefvárosi róm. 
kath. zárdával szemben. (791) 

Beszéde végén a prefektusnak terje- 
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lomása szerint Konstantinápolyban le- 

irek 
a. 

A török nő 
akiről Pierre Loti ir, még fátyolt vi- 

mögé volt selt, a hárem aranyrácsa 

zárva, mandulát rágcsált, édességeket 

szopogatott. És selyem párnáira dőlve 

ábrándozott Párisról, a szabadságról, 

a szerelemről, a szenvedély jogáról, 

vagy ha nagyon vakmerő volt, 

európai tengerésztisztről, 

egy 

akinek jó 

lenne kötélhágcsót bocsátani le a kes- 

keny, arab ablakokból, amikor az áimám 
már elénekelte az csti imát... 

És most, néhány évvel az 
forradalom után Kemal pasa kor- 
mányzásának nyolcadik esztendejében 

már teljesen eltünt a török nő régi ti- 
pusa, az a kövérkés, félenk, arany láb- 
pereceket hordó, csak szerelmi gyö- 
nyörökre tenyésztett, szegény rabszol- 
ga, aki félve leste társnőivel együtt, 
a dohánytól sárga körmü basa paran- 
csát. A török asszony a forradalom 
után olyan mohósággal vetette rá ma- 
gát a szabadság minden örömére, hogy 
elég volt hozzá a történelemnek egy 

ujtörök 

szempillantásnyi ideje, hogy szinte 
tulmodernizálja magát. Ma, minden 
ujságcikk és utleiró egybehangzó val- 

het találni a legbubihajubb, legtánco- 

- Nedeanu nem fágit. Geor- 
gevici Lucián dr. főpolgármester 
- miként tegnap megirtuk - közölte 
a sajtó képviselőivel, hogy véget akar 
vetni annak a tarthatatlan állapotnak, 
hogy a pénzügyigazgatóság emberei 
a közönséget már a szinház bejáratá- 
nál vekszálják a jegyellenőrzésse. A 
főpolgármester ebben az ügyben hosz- 
szasabban tanácskozott Nedeanu 
pénzügyi adminisztrátorral, azonban - 
sajnos - eredménytelenül. A pénz- 
ügyi adminisztrátor mereven ragasz- 
kodik álláspontjához és nem tágit at. 
tól, hogy közegei a jövőben is ugy 
végezzék a jegyek ellenőrzését, mint 
eddig. Ez azt jelenti, hogy a közön- 
ség ezentul sem mehet zabadon a 
szinház előcsarnokába, hanem a bejá- 
ratnál kénytelen összetorlódni, amig 
sorjában elvonulhat a pénzü yi köze- 
gek előtt. A magunk részéről azonban 
nem tudunk belenyugodni a közönség 

- Hadvezérből szerzetes. London- 

ból jelentik: Pekingi hiradás szerint 

lásossága birta most rá arra. 

szerzetessé legyen. 

- Bukaresti házaspár családi drá- 
mája idegenben. Berlinből jelentik: 
Véres családi dráma játszódott le 
Berlinben, amelynek szereplői buka- 
resti emberek. Rosenberg Enmil 
huszonhét éves bukaresti nagykeres- 

kedő és a felesége már négy hete 

Berlinben tartózkodnak, ahová a férji 
üzleti ügyekben utazott. Allandó volt 
közöttük a szóváltás és tegnap ujabb 

civódás során az asszony revolvert 

rántott elő, amellyel rálőtt a férjére. 

A golyó csupán könnyebb sérülést 

okozott. A férj ki akarta csavarni fe- 

lesége kezéből a fegyvert, közben a nek ilyen brutalizálásába és egy jobb 
emberibb ellenőrzési rendszer érdeké- 
ben tovább is küzdeni fogunk. 

Zsidó husvét. Ma este veszi 
kezdetét a zsidó husvét, amely nyole 
napig fart. Az összes temesvári zsi 
templomokban ma este ünnepélyes 
istentiszteletet tartanak. Holnap, az 
ünnep első és pénteken, az ünnep 
második napján hitszónoklatial egybe- 
kötött istentiszteletek lesznek ugy a 
belvárosi, mint a gyárvárosi zsina- 
gogákban, ahol az egyházi szónok- 
latot Drechslexr Miksa dr. illetve 
Singer Jakab dk: főrabbik tartják. 

- Elhunyt repülők emléke. Áp. 
rilis nyolcadikán az összes temesvári 

sabb, legsportosabb, legemancipáltabb l 
asszonyokat. Akik szinte már politi- l 
kai programból vezetnek autót, hasz- 
nálnak ruzst és flörtölnek - talán há- 
lából - a fölszabaditó férfiakkal. 
A nagy átalakulásra nézve jellem- 

ző adat, hogy az asszonyi szabadság- 
jogokat még maga Kemal is negso- 
kalta. 

tője 

Az uj Törökország megterem- 
elég progressziv ember. Neki 

semmisem elég uj, semmisem elég ha- 
ladó. Kemál olyan tulzott gyülölettel 
üldözi minden téren a mult dohos 
szellemét, hogy mint tudjuk, börtönbe 
veti, sőt halálra itéli még az olyan 
alattvalóit is, akik ó-divatuan öltöz- 
ködnek és nem hajlandók lemondani 
nemzeti viseletükről, a fezről. Nomár 
most elképzelhetjük, hogy milyen ro- 
hamos tempóban törnek előre a sza- 
badság utján a török nők, ha még ez 
s született forradalmár is gátat akar 
vetni az iramuknak. Az a különös do- 
log történt ugyanis, hogy Kemál basa 
konzervativ. mérsékelő szellemü szé- 

zatot intézett most 

akiknek a nevében Muhiedin Hamum. 

asszony teljes politikai egyenjogusá- 

got követelt. / 

Ime, a helyzet képe. A török fér- 

fiak hátán még mindig ott csattog 

Kemál korbácsa. Csak előre. De az 

kénytelen volt 

Elég volt. 

a török nőkhöz, 

asszonyok előtt már 

lebocsátani a sorompót. 

Mert. ha az asszonyok egyszer elkez- 

dik a szabadságot ... - ; 

A iózselvárosi templom ui or- 

gsonája. A józselvárosi plébánia tem- 

plom orgonája már olyan régi, hogy 

elérkezett kicserélésének ideje. Wies- 

ner Nándor, a józsefvárosi egyházi 

zenekarnak elnöke, mozgalmat indi- 

tott egy uj orgona megszerzésére vo- 

natkozólag. A józsefvárosi egyházta- 

nács ebben az ügyben megbeszélést tar- 

tott, és elvben el is határozta, hogy 

az uj orgonát megcsináltatja. A te- 

mesvári Wegenstein-cég már el is 

készitette az ui orgona tervezetét. 

amely olyannak akarja az uj orgonát, 

hogy az majd a néhány év mulva fel- 

épitendő uj templomban is használ- 

ható legyen. Az uj orgona körülbelül 

félmillió leibe kerülne és ezt az össze- 

get a józsefvárosi hitközség adomá- 

nyokból, esetleg sorsjátékból akarja 
előteremteni. 1 

és temesmegyei teraplomokban, fele- 
kezetre való tekintet nélkül, gyász- 
istentiszteletet tartanak az elhunyt 
repülők lelki üdvösségeért. 

vaa 

Nincs öröm a házban Drágásani 
bor nélkül! i 
Kapható: 

« Activ a 
Bega-Balsor 1. sz. 

Telefe m:. 18-98. 

870 

Telefon: 18-08. 

Szigurancával szemben. 

- Orsovával szemközt lazamani egy 

repülőgép. Orsováról jelentik: Tegnap 
délután az Orsovával szeniközt levő 
jugoszláv Dunapart mentéri lezuhant 

letartóztatták a pilótát és a szeren- 

csétlenül járt utast is. Amikor asfelet- 
tes hatóságok erről tudomást szerez- 

tek, azonnal elrendelték szabadlábra 
helyezésüket, a tulöuzgó hat ósági kö- 

zegek ellen pedig meginditották az el- 

járást. 

NEVETŐGÖRCSÖK ELLJaN bizto- 

sitsa magát, ha elkaregy ma este Stein- 
hardthoz! : 

a
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AZÉNEK LEGFINOMADB 
LEGURUL A SZEKRŐL nevetté- 

Bben Steinhardt előadásán. LETESEN KÖZVETIT/. 
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revolver njból elsült és a golyó az 

asszonyt sulyosan megsebesitette. Az 

asszony felépüléséhez alig van re- 

mény. 

- Steiuhardt Géza és társulata való- 

sággal felviditja Temesvárt. Három 
órán keresztül hahotázva nevet a kö- 
zönség Steinhardt utólérhetetlen mü- 

vészetén és páratlanul szellemes müso- 

rán. Ma este ni műsort ad a kis tár- 

sulat, amely. ha egyáltalán lehetsé- 
ges, még nagyobb vidámságot vált ki 

a publikumból. Sándor Stefi és Ken- 

de Mária uj számokkal szerepelnek, 
Kaffka, Darvas és Bálint pedig nagy- 

szerü szerepekhez jutottak. Jegyek a 

Bánátnál. 
- Harmincöt év után 

lentik: Mi n k Sándor budapesti ke- 

reskedő, aki a Kossuth-zarándoklattal 

Amerikában járt, elhatározta, hogy 

felkeresi Henrik nevü bátyját, aki fi- 
zenkét éves korában harmincöt eszten- 

dővel azelőtt vándorolt ki Amerikába. 

Mink Sándor megtudta bátyja cimét. 

Felkereste otthonában és a két testvér 
évtizedek mulva sirva borult egymás 

nyakába. 

Legjobb angol anyagokból készült 

férfi ingek - alsók és pyjamák, kitü- 

nő szabás - elsőrendü kivitel! Nagy 

választék - olcsó árak! CGabriel 

P a p p, Str. Alba Julia 5. (Hotel Fer- 

egy jugoszláv repülőgép, amzely da- dinánddal szemben.) 
rabokra zuzódott. A pilótáriak csodá- i - Sikkasztás egy tüzérezred pénz- 

latosképpen semmi baja na m történt, tárában. Pozsonyból jelentik: A Ma- 

a repülőgép egyetlem utasai pedig a lackán állomásozó tüzérezred pénztárá- 
lábát törte. Valószinü, hogy a Belgrád ban nagyarányu sikkasztást fedeztek 
és Páris között repüléutat végző egyik : fel. A sikkasztást Kovács Ferenc 

repülőgépet érte a szeren sétlenség, őrmester és Picmaus Ferenc sza- 
Érdekes, hogy a jugoszláv hatóságok kaszvezető követte el, akik legutóbb 

9871 koronát vittek el az ezred házi- 
pénztárából és azután nyomtalanul el- 

tüntek. A sikkasztást akkor követték 

el, amikor a zsoldfizetés előtt nagyobb 

összeg érkezet az ezred pénztárába. 

Külföldi casha szövetek nagy vá- 
lasztékban beérkeztek Dénes és 

Pollák ecéghez. Főüzlet Gyárváros 

Andrássy-ut. Fióküzlet, Belváros Mer- 

ey-utca. 

... 

VuzPei-Fu tábornok, a kinai polgár- 

háboru egyik legismertebb vezére, ko- 

lostorba vonult. Vu-Pei-Fu gyermek- 
kora óta keresztény volt és mély val 

hogy 

megtalálta 

egymást két testvér. Newyorkból je- 

moziban: 
Szerda, csütörtök (április 4. és 5.) 

Gyárvárosi moziban: 
Péntek, szombat, vasárnap (április 6., 

7. és 8.) 

( 

Belvárosi 

í Mehalai moziban 
Hetfő, kedd (április 9., 10, 

Tamas bita) 
kunyhója 

40 felvonásban. 

Rendkévül izgalmas tárgyu Játványos 
film az amerikai rabszolgák felszaba- 

ditásának Idejéből 
E filmet legelőször a kirá yi családnak aeli 
külön előadásban mutatták be a királyi milti 

palotában. 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. y volt 

Este felemelt helyárak: 50, 385, 251 M/ 
és 20 lei. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

rench Coa 

] 

; ő 
da i " e 

Nagy választékban és mi- 
nős gben, begombolható 
bélésekkel - 

WINTERNITZ 
női felöltők és ruhák 
divatházában 

Kizárólag Belváros, 
Lloyd-sor, Lölfler-palota. (892) tevtli je 

TVeell 1 
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Kanadába 
Az uj 

P 410, G406, G 408, 
MWI, P4l5 

Tundsram báriumesi. 
sorozat: 

Müszaki ismertetéssel az 

augusztus 15-éig 
a következő foglalkozásuaknak: 

német földmüvesek (kath. ésluth.) 
. cselédiá yok . 
, tföldműves családok, ; 

továbbá magyar és ruthén földmüvesek. 

Csoportak indulása hetenkint egyszer. 

Kitünő speciális Kanada szolgálat a 

Hamburg-Amerika Linie 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxig. 

Utiköltség: 137:50 dol ár, Romániából, 
az összes vizumokkal együtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgál a 

összes szaküzletek 

szolgálnak 
HAMBURG-AMERIKA LINIE § AR. 
(Lazarovitz L. H. igazgató) 

ÁNY4ALATAITIS TöÖKÉ 
185 

Temesvár-Belváros, Mercy.u. 2. és 

Arad, Str. Eminescu 12. (800) 

ismét megnyilt 
a kivándorlás My 

1928 február 15-tőll 



-Ég a Simplon. Zürichből je- 
lelentik: A svájci Flums állomás köze- 
lében a Simplon-ekszpreszvonat egyik 

FOGY OROSZORSZÁG LAKOSSÁ-
 

A. Moszkvából jelentik: Szovjet- 

oszországban a háboru után most 

Lábmosás szeriartásao 
urtották meg az első népszámlálást. a nagycsütörtöki mise után a belvárosi kocsija kigyulladt és a berendezés tel- 
l nnek eredménye szerint Oroszország székesegyházbaaan jesen elpusztult. Szerencsére a kocsi- 

ikossága az utolsó népszámlálás óta , ban csak egyetlen család utazott, 
zenöt millióval csökkent. Ez a tizen- Temesvár, április 4. tendősök és hányadszor reszesülnek amely idejében el tudta hagyni az égő 

A nagyheti ájtatosságok ma kez- 

dődnek meg a püspöki székesegyház- 

püspöki lábmosásban, a következők: 

Kreuzberger János hetvenhét 

kocsit. A tüz két szomszédos kocsira m millió a háboruban és a különböző koc 
is átterjedt. A vonat személyzete a 

Orradalmakban, valamint a szovjet 

«
 

Ital végrehajtott kivégzések során ban. Délután negy órakor ének- éves harminckilencedszer, Kuzen tüz lokalizálását csak nehezen tudta. 
usztult el lik Jeremiás próféta siralmait, János hatvanhárom éves tizenketted- véghezvinni. A tüz következtében a 

őtödször is eredménytelenül. Lon- amelyeket nagypéntek dél- szer, Minieh Miklós hatvannhét forgalomban több órás szünet állott be. 

ngol uszóbajnoknő most már ötöd- 

zör vágott neki a CGibraltár-szoros 

tuszásának. Azonban a kisérlet ezut- 

al sem sikerült. Az uszónő másfél ki- 

óméterrel az afrikai partok előtt vég- 

iimerülés miatt feladta a küzdelmet. 

Ui léghaijó 

Berlinből jelentik: Tempelhofban el- 

(észült a G. 31. jelzésü uj 

mi nély volt. 

lonból jelentik: Az indiai Karra-Chee 

akötőben tüz ütött ki, amelynek har- 

nincötezer zsák gyapot esett áldoza- 

ul. A tüz olyan gyorsan terjedt, 

nogy a tüzoltóknak tehetetlenül kel- 

lett az égést végignézni. 

GGyujógatással gyanusitott mér- 

1ök. Budapestről jelentik: A Pozsonyi- 

uton leégett a Silos-gépnmühely. A 

nely Wollnenr Sándor gépészmér- 

hök tulajdona, aki három hét előtt 

nyolcezer pengős biztositást kötött és 

tüz kitörése előtt pár órával a hely- 

sanas szinén járt. Az a gyanu merült fel, 

nogy a mühelyt Wollner mérnök ma
- 

za gyujtotta fel. 

Egvedüli vigaszom, hogy Drágásani 
bort iszom! 

Kaphatól 

„Activ a' 
Bega-Bailsor 1. sz. 

rfelefon: 18-98. Telefon: 18-98. 
Szigurancával szemben. 871 

Gyóntatóatya veszedelmes misszió- 

ja. Rómából jelentik: Nobile tá- 

bornok, aki nemsokára északsarki 

ekszpedicióra készül léghajójával, ki- 

hallgatáson jelent meg a pápánál és 

arra kérte, hogy az ekszpedició szá- 

pápa a léghajóra gyóntatóul Fran- 
ceschi jezsuita pátert, a Gergely- 

egyetem rektorát jelölte ki. 

Kivégeztek két rablógyilkost. 

PFárisból jelentik: Egy lengyelekből 

alakult rablóbanda hosszu időn ke- 
resztül veszélyeztette Franciaorszáo 

egyes vidékeit. A banda két vezére, 
Vladenkóés P akovszki hosz- 
szas üldözés után kézrekerült. Mint- 

ogy a lelkükön számos rablógyilkos- 

, kár száradt, a biróság mindkettőt ha- 

lálra itélte. Kivégzésük tegnap reg- 
gel ment végbe. Ez alkalommal tör- 
téni hogy a kivégzésnél nő is jelen 

volt. A francia törvénykönyv szerint 
egyanis kivégzésnél nő nem lehet je- 
len, azonban a rablógyilkosok egyi- 

két ügyvédnő védte és igy ennek köte- 
essége volt a kivégzésnél jelen lenni. 

-Hol vásároljunk vászon és szövet- 

nemüket? Ezen fontos kérdés nem 

okozhat immár fejtörést, mert a Whi- 
bouse nagyáruház detailosztálya a 

kitünőbb minőségeket kicsinybeni 

város, saját üzleti palotában, azelőtt 

élvidéki. 

Uj helyiségemben 
legujabb és legszebb 

kal apmodellek 

Kalapátalakitások gyorsan és 

elcsón eszközöltetnek. 

Kirschner Neliy 
Józsefváros, Bulev. Bertheiot 

(Kossuth Lajos-u.) 10. sz. (577) 

onból jelentik: G elitze asszony 

személyszállitásra. 

léghajó, 
mely Berlin és Bécs között fog köz- 

ekedni. A tempelhofi léghajóállomás 

7 torgalma egyre növekedik. Február- 

an az utasok napi átlaga hatszáz sze- 

mára jelöljön ki gyóntatóatyát. A 

utánig megismételnek. Holnap, nagy- 

csütörtökön, délelőtt kilenc órakor 

Pacha ÁAÁgost püspök nagymisét 

mond, amelynek keretében 

teli az egyházi szertartásokhoz szük- 

séges olajat. Mise közben az egyház 

gyásza jeléül elnémulnak a harangok 

és ujból csak szombaton, a leltámadás 

ünnepén szólalnak meg. Mise után 

Pacha Ágost püspök elvégszi a hagyo- 

mányos lábmosást. Tizenkét temesvári 

polgár részesül ebben a kitüntetésben 

és van közöttük olyan, aki már har- 

minckilencedszer vesz részt ebben a 

szertartásban. Az illető polgárok nevei 

annak feltüntetésével, hogy hány esz- 

megszen- 

éves tizedszer, Luk á s z József hatvan 

öt éves nyolcadszor, D21l bl fülöp öt- 

venhárom éves hetedszer, Dittich 

János negyvenhét éves hetedszer, Á r- 

vai Pál ötvennégy éves hetedszer, 

Sehück János hatvankét éves 

tedszer. Recktenwal d József öt- 

venkét éves hatodszor, Eder Péter 

negyvenhat éves hatodszor, Aspeck 

János ötvennégy másodszer, 

Egyed József nyolevan éves előszür. 

A délelőtti szertartások betejezése után 

a székesegyházban és a kerületi plébá- 

niatemplomokban is felállitják a szent 

sirt és ettől kezdve a templornok egész 

napon át nyitva maradnak. 

he- 

4 / 

éeves 

Tavaszi ujdonságok nagy választék- 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 

lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 

drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Mercy- 

utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos. 

- A mayerlingi tragédia szemtanu- 

ja meghalt. Ungvárról jelentik: Teg- 

nap hetvenegy éves korában meghalt 

Vodicsk a Ferene a ruténföldi ál- 

lami erdőigazgatóság vezetője. Voz 

dicska Ferenc évtizedek előtt az ausz- 
triai Mayerlingben szolgált és a csá- 

szári kastélyban volt akkor, amikor 

Rudolf trónörökös meghalt. Vo- 

dicska Ferenc szemtanuja volt a tragé- 

diának, de arról haláláig hallgatott. 

Annak idején neki is, mint minden 

szemtanunak, esküvel kellett a hallga- 

tást megfogadni. 
- Zsebtolvajok dolgoznak a heti- 

piacon. Virág Istvánné tegnap dél- 

előtt a józsefvárosi piacon egy pár li- 

bára alkudott, mikor pedig végre az 

árra nézve megegyezett és azt ki 

akarta fizetni, rémülten vetfe észre, 
hogy a nagy tolongásban kilorpták 

zsebéből a pénztárcáiát, amelyben 

nyolcszáz lei volt. Feljelentést tett a 

rendőrségen, amely a zsebfolvaj ki- 

nyomozására megtette a szükséges lé- 

péseket. 

I Ellopták a biciklijét. Farkas 

Benjamin feljelentést tett a rendőr- 

ségen, hogy a Dóm-tér 1. számu házá- 

nak kapuja alól ismeretlen tettesek 

ellopták a kerékpárját. A kár ötezer 

lei. 4 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában. VIII. Baross-tér 10. 

- Bestiális ember merénylete. A 

rendőrség letartóztatta Vaschnu- 

ki Péter harminenyolec esztendős mun- 

kást, aki erkölcstelen merényletet 

akart elkövetni egy tizennény eszten- 

dős leány ellen. A leány kiáltozásaira 

a bestiális ember elmenekült. A szü- 

lők feljelentésére ja rendőrség most 
elfogta. 

.
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Elsőrangu 

férfi fehé-nemüi 
különlegességi üzlet 

WEISMAYR 
TIMISOARA-CETATE 
saját kezelés, legjobb minőségü anyag, 

pontos kivitel, elsőosztályu varrás, 

rendelések mérték után. 

Szigoruan szabott, de 
igen olcsó 

árak 

- Jövedelmező pénzváltás. A rend- 

őrségre az utóbbi napokban több pa- 

nasz érkezett, hogy fiatalemberek be- 

állitanak üzletekbe és kérik, hogy ap- 
rópénzüket papirpénzre váltsák be. Az 

aprópénzt ötven leienkint papirosba 

csomagolva adják át azzal, hogy igy 

kapták a villamoson. 

hogy a papirtekercsekben nem 

rabok vannak. A rendőrség keresi a 
furfangós csalókat. 

A Lloyd Taverna áprilisi müsora 

felülmulja az eddigi számokat, akik az 

utolsó hónapokban eddig szerepeltek. 

A Windsor-duett párisi mondain és a 

montmartrei eredeti apacsszámaival 

óriási feltünést keltett. Rizzi and Disk 

Doretty klasszikus akrobatamutatvá- 

nyai feltünők és az elsőrendü kisérő 

müsor. 

- 140 leiért 4 fogásos ebéd a Palacs ! 
kávéházban. Szenzációs! 

- Temesvári versenyzők sikere Sze- 

geden. A Kadima versenyzői résztvet- 

tek a szegedi Kitartás egyetemi sport- 

egyesület rendezésében lefolyt ping- 

pongversenyen. A budapesti, bécsi és 

szegedi, valamint az aradi szereplők- 

kel szemben a Kadima versenyzői 

aránylag jól állották meg helyüket. A 

Kadima versenyzői közül a férfiegyes- 

ben Weisz tizenkét induló közül 

a harmadik, a férfipárosban tizenhat 
induló pár közül Kárpáthy dr. - 

Erenund a harmadik dijat nyerte. 

A csapatversenyben nyolc induló csa- 

pat közül a Kadima éesapat a 

harmadik helyre küzdötte fel magát. 

- Állandó alkalmi vételek! A Whi- 
tehouse nagyáruház kirakatai állan- 

dóan arról tanuskodnak, hogy itt gyö- 

nyörü kelméket bámulatos olcsó áron 
lehet kapni. Whitehouse, Temesvár- 

Józsefváros, a Máriával szemben. 

- Palace-kávéházban a déli 4 fogá- 
sos menü 46 lei. 

s mzezer 

ügyvéd 

Az üzletekben 

készségesen váltják be a csomagokat 

és csak később jönnek rá rendszerint,; 
lei 

pénz, hanem kerekre vágott pléhda- 

- A Palace-kávéházban az esti me- 

nü 50 lei. Prostean világhirü hegedü- 

müvész játszik cigányzene kisérettel. 

Magyar Kisebbség áprilisi száma 

sem marad mögötte tartalomban az 

eddigi füzeteknek. Közli Makkai 

Sándor dr. református püspök beszé- 

dét teljes egészében, melyet a vallás- 

ügyi törvény vitája folyamán a szená- 

tartott Rendkivül érdekes 

FEritz László dr. cikke a Nemzeti 

Iparhitel Intézetről, Számszerü adatok- 

kal mutatja ki, hogy az intézet csupán 

a román származásu kisiparosokat tá- 

tusban 

mogatja. A szatmárvidéki asszimilá- 

ció kérdéséről folytatja fejtegetéseit 

Cogitator, Jakabify HElemér 

dr. pedig Ami bibliográfiánk cimmel 

ismerteti Jacob 

Das Minoritátenproblem und 

Robinson kaunasi 

éeine Literatur cimen megjelent köny- 

vét, Megállapitja, hogy nagyobb ará- 

nyu és fáradságosabb összeállitás a 

kisebbségi irodalom terén még nem 

hagyta el a sajtót. Más nemzetkisebb- 

ségek helyzetképének bemutatása, 

könyvek szemléje, magyar kisebbeégi 

dokumentumok és román lapszemle egé 

sziti ki a Magyar Kisebbség tartalmát. 

* jégszekrények, fagylaltgépek, 
emaille- és aluminium konyhaedények 
leszallitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésében, Timisoara, 
Belváros. 

SZOMORU AZ ÉLET, de felviditja 

Steinhardt- 

hHa femesvárra jön, kérje 
mindenüti az ingyenes tájékoztatot 
(Conducatorul prin Timisoara). 
- Amerikai négerek Temesvárott. 

A világhirü hawaji néger ének- és 

táncetriót, a budapesti Royal orfeum 

szenzációját, a Royal kávéház igaz- 

gatósága április elsejétől leszerződtet- 

te Temesvárra. Igy alkalma lesz a te- 

mesvári közönségnek megismerni az 
eredeti hires hawaji zenét, éneket és 
táncokat, Ezenkivül Elza Seyavo 
hires bécsi táncosnő, Vértes Irén, 
Olly Nelli, Lola Mica, Margot 
Lorain és Mira Mella lépnek 
fel a nagyszerü áprilisi müsor kereté- 
ben. A kávéházi müsor után éjfélután 
egy órakor a bárhelyiségben teljesen 
uj müsor az összes szereplőkkel. Min- 
denki tekintse meg a Rovyal-kávéház 
szenzációs müsorát. 

' Szenzációs husvéti vásárt rendez 
Kincs Artur ruhatelepe (Gyárvá- 

ros, Andrássy-ut). Az óriási választék- 

ban raktáron levő férfi-, fiu- és gyer- 
mek-ruhák, French-coat, angol felöl- 
tők és gummikabátok még nem léte- 
zett olcesó árak mellett kerülnek el- 
adásra. 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett 
Dőczy Arpád miasztalos 

Timisoara-Rónác, 
Strada Dr. Marinescu 10. 

(Allami iskola mellett) (425) 

TURI GYÖRGY 

0 

Saját. tuárimánul 
cserépkályháimat 

és minden e szak. 

mába vágó mun- 

kát legszolidabb 

árban ajánlom. 

e 
Garantált pontos 
munkát végzek. 

kályhás 
II, Calea Dorobantilor (Rékási-ut) 26. 



Művészeét 

Egyházi zene 
husvéf alati a székes- 

egyházban 

Temesvár, április 4. 

A belvárosi székesegyházban a 

nagyheti és husvéti egyházzenei mü- 

sor a következő: 

Nagyszerda: Délután Matuti- 

num et Laudes in Coena Domini. A 

kilenc responsorium Haller-tól. Lau- 

des, utána Christus factus est korali- 

ter. Miserere Griesbacher-tól 4 sz. fk. 

Nagycsütörtök: Kyrie és Gló- 

ria Mitterertől 2 sz. fk, orgonakiséret- 

tel. Graduale Christus factus est V/itt- 
től 4 sz. fk. Sanctus, Benedictus, Ag- 

nusi Dei a De Angelis misőből 4 sz, fk. 

Második korális Credo Griesbacher-fé- 

le harmonizálással és négyszólamu 

betétekkel (op. 160 A) Offertoriumra 

letét gyanánt Palestrina: Eram duasi 

agnus 4 sz. fk. Körmenet alatt Pange 

lingua Ett-től 4 sz. fk. Áldozás alatt: 

Haller Verbum Supernum és Sacris 

solemniis 4 sz. fk. Lábmosás alatt 

Mandatum novum Novacek-től 4 sz. fk. 

Délután a kilenc responsórium Hal- 

lertől Miserere Allegritől 4 és 5 sz. 

vegyeskarra. . 

Nagypéntek: Tractusok recitan- 

do. Passio alatt Ett turbái. Adoratio 

erucis alatt: Popule meus Vittoriatól 

4 sz. fk. és koraliter. Körmenet alatt: 

Vexilla regis Ett-től, a szent sirhoz 

menet Verelanguores Lottitól 3 sz. fk. 

Délután a kilenc responsórium Haller- 

tól. Christus faetus est Witt-től 4 sz. 

fk. Miserere, mint nagyszerdán. 

Nagyszombjat: Próiéták trac- 
tusai recitando. Litánia koraliter. A 

mise Cloriá-ja, Sanctus-a Benedictus-a 
Hallernek Missa auarta c. miséjéből 4 

sz. fk. Confitemini. Laudate. Magni- 

ficat. 4. sz. fk. Falsobordon régi mes- 

terektől. Délután: Matutinum in Do- 

minica Resurectionis koraliter Ange- 

lus Domini. Cum transisset. respon- 

sóriumok Mitterertől 4 sz. fk. orgona- 

kisérettel Föltámadásra GRuare abdor- 

mis Griesbachertől Et adhuc, egyszó- 

lamu karra Griesbachertől. A körme- 

net alatt Feltámadt Krisztus, rézfu- 

vózenekari kisérettel. Körmenet után 

Te Deum Modlmayrtől 4 sz. fk. orgo- 

nakisérettel. Regina coeli Pieltől 3 

sz. fk. Tanutum ergo. Genitori, Haller- 

től 4 sz. fk. 

Husvétvasárnap: Demény: 

Missa in honorem S. Elisabeth 4 sz. 

vegyeskar orgona- és zenekari kisé- 

rettel. Graduale és Secuenzia Gruber- 

től, Offertorium Filketől 4 sz. vk. ze- 

nekari kisérettel. Introitus és Commu- 

nio Griesbachertől a Repertorium cho- 

rale alapján, op. 172. Vesperás 4 sz. 

ik. falsobordon kórusok, Haec dies Ett- 

től. 

Husvéthétfő: Goller: Hofbauer 
Kelemen miséje 4 sz. vk. fuvózeneka- 

ri kisérettel. Többi mint vasárnap. 

Délután vecsernye, mint husvétva- 

sárnapján. 

Nagypénteken: a Passiot ének- 

Ek: Schütz Balázs dr. (Evangelista), 
Waltner József dr. (Synagoga), Klank 
Jenő (Jesus). 

— 

Megismétlik Perosi oratoriu- 
mát. Kedden, április 9.én este kilenc 
órai kezdettel a katolikus székes- 
egyházban másodszor kerül előadásra 
Perosi Lörincnek, a sixtusi kápolna 
karnagyának Krisztus szenvedése cimü 
oratoriuma. Az első előadás, melyet 
Járosy Dezső pápai kamarás vasár- 
nap rendezett, olyan nagy sikert ara- 
tott, hogy azt tömeges kivánatra meg 
kell ismételni. Jegyek a Bánát hirlap- 
irodaban kaphatók. 

Mihályffy Emil nótás estéje. M i- 

hályify Emil, a Temesvári Ma- 

gyar Dalárda csengő hangu tenoris- 
tája, aki hangjával és előadó tehet- 
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ségével már számos nagy sikert ara- 

tott, husvét vasárnapján, április 8-án, 
délután öt órakor az ipari szindiká- 
tusnak a Jenőherceg-utca 20. szám 
alatt levő nagytermében önálló nóta- 
estét rendez. Kálló Géza cigány- 
zenekarának kisérete mellett előadja a 
legezebb régi és uj magyar nótákat. 

Közgazdaság 
Helyes uton jár 

Románia a külföldi kölcsön ügyében 

London, április 3. 

A legnagyobb angol pénzügyi lap. a 

Finiancial News cikket közöl, amely- 

ben a román kölcsönnel foglalkozik. 

A lap megállapitja, hogy a román 

kölcsön kilátásai ma sokkal kedve- 
zöbbek, mint valaha. Ezzel kapcsolat- 

ban megállapitja, hogy a külföldi köl- 

csönt illetőleg kétféle ut állott Romá- 

nia rendelkezésére. Az egyik a lon- 

doni Schrőder-bankház ajánlata volt. 
Sehrőderék azonban előfeltételként azt 
kötötték ki, hogy Románia rendezze 

Németországgal szemben fennálló 
függő ügyeit. valamint az 1913. évben 

kibocsátott román járadékkölesön 

ügyét is. A másik ajánlat francia 

részről jött. Eszerint, amennyiben Ro- 

mánia francia háborus adósságait ren- 

dezi. a Blair-csoport nyolevan millió 

dollár kölcsönt biztosit, amelyet a 

francia bankárcsoport az amerikai 

: pénzpiacon helyez el. Azáltal, hogy 

Románia a francia háborus adóssá- 

gokat rendezte, az utolsó akadályt is 

elháritotta az utból, amely a kölcsön 

megszerzését eddig megnehezitette. 

Ugyanekkor a Manchester Guardian 

szintén foglalkozik a kölcsönnel és 

megállapitja, hogy a lei stabilizálá- 

sára irányuló kölcsönt illetőleg Ro- 

mánia helyes uton jár, a kölcsönt 

megkapja és ez nagyban emeli majd 

Románia külföldi hitelét. Jó lenne 
azonban - irja még a lap - ha Ro- 

mánia elfogadná a Magyarországgal 

szemben aktuális ügyében a döntőbi- 

róság elvét és egyengetné az utat, 

hogy a Népszövetség segélyével beru- 

házási kölcsönhöz jusson. 
A legujabb párisi hiradások szerint 

a kölcsöntárgyalások előrehaladtak és 
párisi pénzügyi körök a kölcsön meg- 

kötését befejezett ténynek tekin- 

tik. 
zzzz azazzzz 

Kereskedők bankja. A Fried- 
mann-féle bankház, melynek helyi- 
ségei a Börze-utcában vannak, a 
legközelebbi multban a kereskedelmi, 
valamint pénzügyminiszterium enge- 
délyével részvénytársasággá alakult 
át. Az átalakulással kapcsolatban 
cége is megváltozott és Kereskedők 
Bankja R..T. néven nyert bejegyzést 
a törvényszéknél. Teljesen befizetett 
alaptőkéje tiz millió lei. Igazgatósá- 
gának tagjai: Friedmann La- 
jos, Groisorean Kornél dr., 
Porumb János, Rosenberg 
Miksa és Friedmann Amália. 

A felügyelőbizottságba választattak : 
Stingh e György, St er n Vilmos 
és Rottaer Béela. 
Az S. H. S (jugoszláv) Folyam- 

hajózás megkezdette temesvári mü- 
ködését, miáltal az összes német, 
osztrák, cseh és magyar állomásokról, 
valamint Jugoszláviából is, ugy a 
darabáru mint pedig vagonrakomá- 
nyokat legrövidebb idő alatt továb- 
bitja. Komplett uszályrakományoknál 
ugy import, mint export esetén, külön 
megegyezés szerint. Mindennemü fel- 
világositást, szivességből telefon 
22 52 nyujt. 

manasnszsamamammaammamomammmomammeemnk izomaaamsamnas 

vságaa őreangyala 

Vigjátélkbernnuiató a szinházbanra 

Temesvár, április 4. 

Onagysága imádja férjét, aki azon- 
ban csélcsap természeténél fogva sze- 

iret mézet gyüjteni minden illatos virág 
kelyhéből. Önagysága nagy szerelme 
dacára sem tud belenyugodni férje 
csapodárságába és ezért faképnél hagy- 
ja, azt remélve, hogy igy kigyógyitja 
szoknyavadász szenvedéelyéből. Nem 
bizik azonban tulságosan saját érzé- 
keiben és ezért titkárnak szerződtet 
egy csinos fiatalembert, akinek az a 
hivatása, hogy részben féltékennyé 
tegye férjét, másrészt pedig őrködjék 
fölötte, nehogy érzései hütlen ferje 
karjai közé hajtsák. A titkár-őrangyal 

ből azután olyan bonyodalmak kelet- 
keznek, 

] őnagyságába és ebből a kettős szerep- 

; elyeket 

mindaddig, amig a nézők fáradtá ka- 
cagták magukat és a harmadik felvo- 
násban az őrangyal és őnagysága bol- 
dogan borulnak egymás keblére. Az 
asszony viselkedése lélektanilag nem 
indokolható, de a kacagtató jelenetek 
oly gyors egymásutánban váltakoznak, 

maga, a helyzetek sikamlós területen 
f játszódnak, de a szerző érdeme, hogy 
i megmarad a finom pikantéria mes- 

. g7 r a1 iir kü 

Mári i-szeplőkrémet használ! Három tégelyt dijmentesen küld a fő 

természelesen halálosan sSzerelmes 

ÜÖrökké fiatal marad, ha 

50 Timisoarán Gea-Krayer 

Ártalmatian! Hatásáért felelősség! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 

lerakat: CSASZAR-patika, T.-Mures, 
, Belváros Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

ii MINCS TÖsBÉ 
adumnk Épittetünk 

1-2 szebás beköltözhető 

házakat 500-660 lei heti 

le izetésre. 

lefize 
uj téglahazakat 5-6 évi 

Épitési anyag is részletre. Tel: 11-03 

á 

LAKASHIANY : 
Ház- 

és vililatelkeket 

tésre. : heti 360 lei törlesztésre. 
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i KaRDOS ELEP intézősé énél. Házét jakbérrel lefizeti. 2 

mzek szazzsaosasazazs 

Üzletmegnyitás! 

Kiváló tisztelettel 

Értesitjük a n. é. közönséget, hogy Mercy-utca 2. szám alatt női és gyer- 

mekfehérnemü-, vászon és damasztkészletek, teljes menyasszonyi kelengyék 

Kérjük gazdag raktárunk megtekintését, vásárkényszer néikül 
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Erdélyi és Budai 

a humoros belyzetek ugy kergetőznek 
a darabban, hogy megfeledkezünk a 
lélektani követeilményekről. A történet 
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l gyélén anélkül, 
téria kosonériává fejlődnék. 
szerüen ismeri a szinpadot 

olyan vigjátékiró, 
mint Jagues Deval alaposan kiaknáz 

ia szinház. A kiváló müvész és 

közönséget. Szellemi raktáránal, 
kaporát nem használja el egy 
hanem helyes ökonomiával mi 
rom felvonásban eregeti a nézőt, 
sziporkázó szellemrakétáit. De 
közönséggel szemben története 
den valószinütlensége ellenér 
nyeri a csatát, az őrangyal 
kitart és leleményessége eli 
séül Onnagyságát. 
A szellemes játékot a szerep 

játszották meg. Nagyobb szerep 
Onagyságának és őrangyalának, 
Kálmán Sári decens finom; 
alakitotta a férjét szerető a 
szerepét és el tudta hitetni 
irányváltozását őrangyala felé is. 
hurokat penditett meg, a szen 
forróságát éreztette a telefonc 
relmi jelenetben. Mészáro 
könnyed volt és még a nyársi 
morál is megbékélt azzal, ho 
nagyságat elhóditotta férjétől. J 
Alfréd kitünő volt, mint uuit! 

Károly Klári, Kun Dezső, Fal ! 
Köváry, Kiss, Fosztó kiseb nl 
repekben segitették az együtte 
az előadás valamivel pergőb 
volna, a siker teljesebb lehetetto 

A magyar társulat előadásai 
vetkezo napokban a bucsu jel 
folynak le. Ma este a Nászéjsz: 

a pompás francia operett van m- 
a bemutató szereposztásában. L Ie 

lrén utólérhetetlen bájjal alakit g 

tős szerepét. Jung János a fiata 1 
cia szerepében kiválót nyujt. Kül 

cséret illeti Betegh Bébit, akinét 
gadóbb szobalány aligha van. ( 
tökön este a társulat a tavalyi 

nagysikerü operettjét, a Cirkusz 

nőt, eleveniti fel, A tavalyi 

ban versenyt tartottak az erdél 

gyar társulatok a Cirkuszhe 

előadásával és Szendrey Mihály 
lata nyerte meg a versenyt. K 
müvészi élvezetet jelent Lengy« 
Cirkuszhercegnője és Galetta 

Mister X-je, akinek ez egyik 1 
szerepe. Betegh Bébi és Szendrel 

boszorkányos táncai szintén 

hart igérnek. 
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Wegener Pál egy este Temes! 

A magyar társulat elvesziti hu 

sárnapjának esti előadását, me 
kor Wegener Pál német tá 

tebe április nyolcadikán este 
adást tart. Bemutatásra kerül Vu 
jew »A gondolat« és Guitry 
Jadueline cimü darabja Eset 
utóébbi helyett Strindberg „Hal 
ciímü müűüve lesz müsoron. A 
darabban a vezető szerpeket W 
játsza, aki bőséges alkalma 
nagy müvészi képességeinek csi 
tására. A társulat tagjai Stras 
Antónia, a berlini állami szinhé 
ja, Wegener-Schrőder Greta a 
a berlini német szinház müűvé 
Semaka Lidy, Melchior F 
Schmidt Alajos, Selker M. és 
Frigyes. A nagy német drám 
nész, Wegener, aki hires filmje 
ismert, romániai vendégjátéka 
mindenütt nagy ünnepeltetésben 
sült és temesvári szereplése is : 
ujabb állomása lesz. 

Maavar szintársulai Am 
ban. Newyorkból jelentik: K 
Ernő vezetésével Newyorkban : 
szintársulat alakult. Az első ell 
már meg is tartották és az 
erkölcsi és anyagi eredménnye 
A bevétel háromezerkétszáz doll 

Heti müsor. 

Szerdán este félkilenc órakor: 
éjszaka. 

Csütörtökön este félkilenc ó 
Cirkuszhercegnő. 
Pénteken este: Nincs előadás. 

GYADIPAD 
az utódállamok régi, komoly 

és megbizható ; 

HIfELTUDÓSIÓ-VÁLLALA 
Temevár-Romaniz 
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hus nzációs 

UI5 f részesülnek, hogy az utolsó elő.- 

zerel nyugta felmutatása ellenében 

ti onkint egyszer dijmen- 
E 

t 

len közölhetnek egy tiz szóig ter- 

1 apróhirdetést. 
*i 

vel öt lei. Legkisebb apróhir- 
tés harminclei, álláskeresők- 

tiz szóig huszlei. 

hirdetési dij minden egyes eset- 

nelőre fizetendő. 

0 et E 

aAlkalmazás 
edülálló nő kerestetik, aki az 

Eszes házimunkát elvégzi. Stöhr 
uN]nos, Vadászerdeiut 6. sz. (906) 

"BAyar,- német, román nyelvben 
rfekt gyors- és gépirónőt, ki más 
1dai munkában is jártas, - azon- 
i belépésre keresünk. Temesvári 
telbank. 1900) 

urmekleány, jó bizonyitványokkal 
milvétetik. Jelentkezni: Németh 
rörgy csemegekereskedésében, 
néssuth-Lajos-utca 21. 

ó felvétetik Zsuzsi csemegeáru 
uazában. (907) 

nan itóleányt azonnali alkalmazásra 
luk esünk. Rador távirati iroda. Bel- 

a os, Palánka-utca. (893) 

AAdás-vétel 
lujonnan épült családi ház 

lmadó. 1.) 2 nagy szoba, két konyha, 
i éléskamra és kert. 250.000 iei. 

kepénz 100.000 lei. 2.) 1 szoba, 
; nyha, istálló és garage 150.000 

tőkepénz 100.030 lei Cim: 

mlnutriabonda eladó. Erzsébet- 

os, Teleki-utca 14. (884) 

kis Singer-varrógép, egy uti- 
önd és egy ingaóra eladó. Hu- 
udizut 14. I., 14 (895) 

muer szabó-varrógép és 
álya eladó. Baross uica 

sternél. 

són eladó a Lloydban Pollák 
csinál. 1902) 

Lakás 
nmnbejáratu csinosan butorozott 

neket kérek a kiadóba. 
lége is 

zerü kisszoba teljes ellát ssal 
Mmasnalra kiadó. Hunyadi-ut 19, 

mi San butorozott, különbejáratu 
udó baát keresek Cimeket a kiadóba 

6 %iszta" jeligére kérek. 
él énnyé 

tegő dli e.le 

az" Különféle 
z t razom 

ó és jó házikoszt a Mathé- 
meremben. Jenőherceg-u. 20. Egy 
d20 lei. Egy kétfogásos vacsora 
e lei. Havi aboncma 900 lei. Ki- 
ő erdélyi konyha. Szilasi és er- 

yi borok. Minden este bab- és 
sd posztaleves. Elsőrendü zenekar. 

nyitva. (854) 

ázikoszt kapható. Ebéd 25 Lei. 
ürdő-utca 1. szám, Gyöngyössy. 

4 sóbban Hollándernél, Doja u ca 
szei h 1 u zerezhet be. (840) 

(908) ! 

bát az Erzsébetvárosban keresek. ] 

amemmnadesszoozazes áaadglszlöaaa ol saé va serszset 

véti vás 

4 olcsó hét 

mii kor, komplett, 18 kötet, nagyon 

(607)! 

vélti ünnepekre bort, likört le- 

* 
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Férfi-, fiu- 

Még nem létezett 

Hercegnő es cigány 

és gummikabátok 

Oriási választék! 

szerelime 
49 

Berkenyey Elemér gróf örömmel 

tapasztalta, hogy a hercegasszony 

kedélyhangulata mindinkább jobbra 

fordul, bárha még mindig nem volt 

képes borus érzéseit teljesen feledtetni 

vele. Azonban eredménynek vette már 

azt is, hogy a szép arcon mindinkább 
ritkábban mutatkozott már csak az el- 

borulás. 

Végre megérkeztek Szegedre és el- 

hagyták a vonatot. 

A pályaudvar előtt ott várakozott 

rájuk a gróf pompás négyes fogata. 

Azonban nem mentek mindjárt to- 
vább. behajtattak a 

hogy ebédeljenek. 

Előbb városba, 

A hintó a Tisza-szálloda előtt ál- 

lott meg. Am a szállodában csak any- 

nyi időt töltöttek, amennyire szükségük 
volt, hogy az utazás után némileg 

rendbehozzák magukat. 

- Most pedig, hercegnő, - szólt a 
gróf - elviszem olyan helyre, ahol 

hamisitatlan szegedi halparrikást főz- 

nek. 

Elsétáltak a közeli Tisza-partra és 

ott betértek egy alacsony kicsi korcs- 

mába. Az ivón mentek keresztül. ahol 

mindenféle egyszerü emberek ültek és 

ital mellett beszélgettek. A belső szo- 

hának asztalai mellett urforma em- 

berek ültek és mind halpaprikást 

ettek. 

- Nézze, - figyelmeztette a her- 

cegnőt Berkenyey gróf - ide mind 

jobbfajta emberek járnak. mert aki a 

városban jó halpaprikást akar enni, az 

mind ide jön.e 

Sürgőnycim: Sartorgaraj 

Nemsokára egy jól kigömbölyödött, 

pergő nyelvü asszonyság termett asz- 

taluk mellett és megkérdezte a kiván- 

ságukat. Berkenyey Elemer gróf meg- 

rendelte a halászlét, mire a gömbölyü 

asszonyság megkérdezte: 

- Egy kanalas, vazy két kanalas 

halászlé tetszik? 

Berkenyey gróf válaszolt 

- A hölgynek egy kanalasat, nekem 

két kanalasat. 

- Melléje egy kis karcost? 

- Igen. 

Mikor aztán a gömbölyü korcsma- 

rosné távozott asztaluktól 4 hercegrő 

egészen felvidámodva kérdezte: 

- Hát azt hiszi, hogy utazás után 

beérem egy kanál étellel? Meg aztán 

magának miért rendel egy kanállal 

többet, mint nekem? Vagy pedig maga 

két kanállal 

egyet a jobb kezébe fog, a 

pedig a balba? 

ogyszerre akar enni s 

másikat 

A gróf mosolygott: 

- Dehogy akarok én a hercegnőnek 

csak egy kanálnyi ételt adatni és de- 

hogy akarok én magam egyszerre két 

kanállal enni. Azt látom ugyan öröm- 

megérti mel, hogy ezeket a szavakat 

magyarul, azonban mégsem ismeri 

ezeknek a szavaknak az értelmét ugy. 

ahogy azokat az Ónozó Poldiné ven- 

dégei használják. Az Ónozó Poldiné 

az a gömbölyü kis korcsmárosné, aki 

személyesen érdeklődik vendégei ki- 

vánságai iránt és személyesen késziti 

el az ételeket. A férje valamikor tiszai 

halász volt és halála után az özvegye 

nyitotta magának ezt a kis halász- 

földön hires halász- csárdát. Messzi 

SOCIETATE IN COM. 

Nagygarázs Timisoara IV, a kalapgyárral szemben 

Telefon: 15-13, 5-13 

Autojavitások, „Fordson" traktorok 
javitások 

Speciális berendezés hengercsiszolásra. 

Autóboxok központifüt ssel 

Autómosások, automobil kellékek 

„Duco"-spricclakkozómühely 

Benzin-. Petrol- és olajaliomás es „Pneu" 
vulkanizálások 

Pneu ,Michelin" Steck 

NASH-Aulomobilok 

Felhviuk az amatör urak figyelmét! 

Elvállaljuk 

Tel.: 3-15, 13-13. 

személyautomobilok naponta 
kétszeri vagy többszöri hazaszallitását va- 
lamint karbantartását havi átalányösszegért 

Ejjeli szolgálat. 

és gyermek-ruhák 
Trenchcoat, valamint angol felöltők 

olcsó árak 

váncsiság 

........ 

csárda ez. Itt főzik a legizletesebb hal. 

paprikást és a legjobb halászlét. Igen 

előkelő urak is szoktak idejárni. ha jó 

halételt kivánnak, mert azt a finom ét- 

termekben nem tudják ugy elkésziteni, 

mint Ónozó Poldiné. Az egy kanál és 

két kanál pedig azt jelenti. hogy egy 

kanállal, vagy két kanállal tegyen-e 

bele piros paprikát a halászlébe, vagy 

a halpaprikásba. Itt minden adagot 

külön főznek meg a bemondott papri- 

ka adag hozzátevésével. 

Érdeklődéssel hallgatta Klára a 

gróf magyarázatát. 

- Tehát én - kérdezte - csak fél 

olyan erős halászlét kapok,. mint 

maga? 

- Azt hiszem, hogy ez is sok lesz 

a hercegnőnek, jobb lett volna csak 

félkanalasat rendelnem. 

Klára tiltakozott: 

- Nem, nem! Azért is meg fogom 

enni a paprikás ételt. Ettem is már 

nem egyszer paprikát. Most meg egé- 

szen hozzá kell szoknom, mert mostan- 

tól kezdve itt akarok maradni végleg 

a magyarok országában. 

- Remélem én is, - válaszolt a 

gróf és jelentőségteljesen nézett Klá- 

rára. 

Már hozták is a halászlét két ra- 

gyogó tisztaságu kis bográcsban. 

- Itt a két kanalas az urnak és itt 

az egy kanalas a hölgynek, - mondta 

Ónozó Poldiné és letette a párolgó, 

izletes, kivánatos illatu ételt. 

A gróf figyelmeztetni akarta a her. 

cegnőt, hogy óvatosan egyék a neki 

szokatlan ételből, azonban ezt a ki- 

hajtotta és gyorsan bele- 

kóéstolt. A következő pillanatban fel 

akart szisszenni, olyan erős volt neki 

a halászlé. Azonban megemberelte ma- 

gát és csak azért is evett bátran. 

Mikor már vége felé jártak az 

ebédnek, megszólalt Berkenyey Ele- 

mér grólf: 

- És most már jöhet az a karcos. 

- HEjha, - jegyezte meg Klára - 

az igazat megvallva, eza paprikásétel 

eléggé karcolja a torkomat, minek 

még külön karcos? 

Mosolyogva látta, hogy a karcos tu- 

lajdonképpen bor és a gróf azt is meg- 

magyarázta neki, hogy miért hivják 

a fiatal és kissé savanykás, homoki ta- 

lajon termett bort karcosnak. Nagyon 

izlett neki az is. 

Jó kedélyhangulatban hagyták el 

azután Ónozó Poldiné halászcsárdáját. 

Visszasétáltak a Tiszti-szállodába, a 

a kávéház terraszán a kezdődő tavaszi 

napsütésben leültek ők is a közönség 

közé, kávéztak, aztán elnézték a járó- 

kelőket. 

Nemsokára aztán utrakerekedtek. 

Beültek a négylovas hintóba. A fe- 

kete lovak, mint fiatal sárkányok kire- 

pitették őket a város kőházai közül és 

nemsokára ott száguldoztak velük a 

pusztán, amely olyan sima és egyenes, 

mint a tenyér. Mikor ezt Klára igy ki- 

mondta, a gróf válaszolt: 

- A pusztai magyar nép mondáját 

önkéntelenül is megközelitette a ha- 
sonlatával, hercegnő. A pusztai juhá- 

szok ugyanis azt tartják, hogy a nagy 

Alföld a jó Isten kinyitott tenyere és 

hogy a Mindenható a tenyerén tartja 

ezt a szép vidéket és mindent,. ami 

rajta létezik és él. 

(Folyt. köv.) 
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boritja még mindig a hitvesgyil- 
kossággal gyanusitoti temesvári 

detektiv ügyét 
Temesvár, április 4. 

A temesvári ügyészség tegnap egész 
napon át folytatta Sorean u József- 
né tragikus halála ügyében a nyo- 
mozást. Seciureanu vezetőügyész 
rendeletére az aradi vizsgálóbiró 
engedélyével tegnap Aradon ház- 
kutatást tartottak annak a vasuti tiszt- 
viselőnőnek lakásán, aki huzamosabb 
időn át bizalmasa volt Soreanunak. 
A házkutatás során lefoglalták Sorea. 
nunak a nőhöz intézett leveleit. A 
legutolsó lapot pár hét előtt küldötte 
Sóreanu. Nicolau Konstantin soros- 
ügyész kihallgatta Soreanut, aki 
körömszakadtáig védekezik a hitves 
gyilkosság gyanuja ellen. Izgalmat 
váltott ki, amikor szembesitették volt 
barátnőjével és Stefanescu Flo- 
ricával, aki egy irodában dolgozott a 
szerencsétlen Soreanunéval. Stefa- 
nescu Florica vallomása döntő jelen- 
töséggel bir. 

Stefanescu asszony vallomása során 
elmondotta, hogy a végzetes napon 
Soreanuné sirva jött vissza az iro- 
dába és elpanaszolta, hogy férje arcul- 
ütötte és ismét féltékenységi jelenetet 
rendezett. Később, alig tiz percre a 
jelenet után jött egy boy levéllel, 
amelyben kérte az asszonyt, hogy 
jőjjön haza. 

- Ne menj haza Paraschiva, 
- mondotta Stefanescu Flo- 
rica -mert meglátod agyonlőó. 
Vallomása további részében elő- 

adta, hogy évek óta ismerte a sze- 
rencsétlen asszonyt. Életvidám terem- 
tés volt és öngyilkosságról sohasem 
beszélt. Kizártnak tartja, hogy ön- 
gyilkosságot követett volna el. Is- 
merte rossz családi 
elhunyt sokszor mondotta, hogy szi. 
vesen elválna, de fél a férjétől, mert 
rabiátus természetü. 
Amig Stefanescu asszony kihall- 

gatása tart, Soreanu idegesen járkál 
a folyosón. Távolabb egy sarokban 
huzódik meg Hesson Paraschiva, 
Soreanuné édesanyja. 

regasszonyos bőbeszédü- 
séggel elmondja, hogy hozzá 
intézett leveleiben a leánya 
sohasem panaszkodotltt arról, 
hogy rossz családi életet él 

; férjével. 
Ő ezt csak akkor tudta meg, amikor 
fia, aki Temesvárott szintén pénzügy- 
igazgatósági tisztviselő, hazajött sza- 
badságra és legidősebb tesívérének 
megmondotta. 

.e.elelegvelele elot 

. - 

Nászéjszaka 
Cirkuszhercegnő 

Ma este: 

e Holnap este: 

a
 

életét is és az 

-
 

- Ha én ezt tudtam volna, akkor 
ma a leányom nem lenne a sirban. 
Napokkal a szerencsétlenség előtt 
borzasztó rossz álmaim voltak. Azt 
álmodtam, hogy kifosztották az üzle- 
temet, máskor meg azt, hogy káposz- 
tát loptak tőlem. Minden álmomban 
valami szerencsétlenség történt. Azt 
hittem, hogy az én jó Paraschivám 
beteg. Arra, ami történt, ki mert 
volna gondolni? Én hiszek az álmok- 
ban. Lássa aznap éjjel, amikor a 
leányomat eltemettük, a fiam álmában 
beszélgetett Paraschivával. Megérin- 
tette jegnideg testét és álmában azt 
kérdezte tőle: 
- Mond Paraschiva mi bajod? 

- Drága Vasilica - suttogta - 
megölt a Jonel! 

Vole van Nagy Katalin mehalai 
háztulajdonosnó, akinél szerencsétlen 
házassága előtt közel négy évig lakott 
Soreanuné. 
- Megkérdeztem a házassága után 

pár napra - mondja - Paraschivát, 

sasma.ssazaasazaasznasaszense 

Temesvár, április 4. 

A Déli Hirlap ismételten hosszabb 

cikkekben számolt be azokról a sza- 

l hogyan él a férjével. Bizony panasz- 

Sikkasztás miaitt 
vádait emelit az ügyészség három termnes- 

vári tanonciskolai igazgató ellen 
1 

bálytalanságokról, amelyek a temes- 
vári városi tanonciskolák könyvbe- 

szerzései körül felmerültek. Megirtuk, 

hogy Sepi Valér, Murgnu István és 

könyveket és iskolaszereket nem adták 

Petcu Valér tanonciskolai igazgatók 

Zürichben a lei 5275 Párisban - 
Temesvári magánárfolyamok 1928 április 4-én reggel: 

Angol font: 
dinár: 282 külföldi, 

frank: 30 835-3088-3100. 

Ter-máényárak 
(Dengl és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 

Buza 890, rozs 800, takarmányárpa 275, sörárpa 760, tengeri 660, 
juniusra 700, zab 725, bab 1050, burgonya 290, korpa tengeri május és 

660, lóhere 00 lei. Irányzat tartott. 

782 782 50-783, 
278 belföldi, 278 effect, hollandi forint: 6450 

64760-6460, francia frank 630-632-635, olasz lira: 8147-8 49-8 52, 
cseh korona: 475 475.5-465, német márka: 38 26-3830-3846, osztrák 
schilling 22.55-2257-2260, magyar pengő: 2797-2802-28 10, svájci 

! ellen a város fegyelmi eljárást is indi- ] arányu akciót 

kodott szegényke, hogy 
állandóan napirenden vannak 
a veszekedések és a férje 
nagyon féltékeny természelü. 
Derék, életvidám lány volt. 
ngyilkossága szinte hihe- 

tetlen. 
Az ügyészség nyomozásában se- 

gédkezik Gutu Atanász rendőr- 
igazgató is. A nyomozás ujabb fá- 
zisairól állandóan jelentést tesz Se 
ciureanu vezetőügyésznek. Ma terjeszti 
be Wachsmann Alvin dr. jelen: 
tését a boncolás eredményéről. Az 
orvosi jelentést kiegésziti Lazics 
István hites fegyverszakértő vallo- 
mása. Az ügyészség a mai nap fo 
lyamán dönt: vagy szabadiábra 
helyezi Soreanut, vagy pedig az 
eddigi nyomozás által produkált 
adatokat elegendőknek találja és 
hitvesgyilkosság gyanuja miatt a vizs- 
gálóbirótól Soreanu előzetes letartóz- 
tatását kéri. 

tott, mert kiderült, hogy a temesvári 

ipartestület által a tanonciskolai ta- 

nulók részére rendelkezésre bocsátott 

oda a tanoncoknak, hanem értékesiteni 

és a pénzt saját céljaikra akarták for- 

ditani. A fegyelmi vizsgálat eredmé- 

= a ezosa 

dollár: 16000-16010-16000, 

z 1 

a Doina dalegylet. 

a szinházban i 
e e ea b aő . .z 

nye még ismeretlen. Időközben azon 
ban Jonescenu Valér, lovrini görög 
keleti lelkész, a Déli Hirlap és a Di- 
mineata cikkei nyomán büntető fel- 
jelentést tett a temesvári ügyészségen 
a három tanonciskolai igazgató ellen. 
Jonescu feljelentésében kifejti, hogy 
azt közérdekből tette meg. A feljelen- 
tés alapján megindult az ügyészi nyo 
mozás, amely a legnagyobb csendben 
folyt és az ügyészség által megindi 
tott eljárás pozitiv bizonyitékokra ta- 
lált, mert tegnap a temesvári ügyész 
ség elkészitette ebben az ügyben már 
a vádiratot is. Az ügyészség a bizo- 
nyitékok alapján a büntetőtörvény- 
könyv 355., 356. és 358. szakaszai alap- 
ján sikkasztás büntette miatt vádat 
emelt Sepi Valér. Murgu István és 
Peteun Valér temesvári tanonciskolai 
igazgatók ellen. A sikkasztást azáltal 
követték el, - állapitja meg a vádirat 
- hogy a temesvári ipartestület ré 
széről a tanoncok számára kiosztás vé- 
gett átadott iskolakönyveket és iskola 
szereket százezer lei értékben eltulaji 
donitották és ezáltal a hivatali sik- 
kasztás tényét kimeritették. Az ügyész- 
ség a vádiratot még tegnap átküldötte 
a temesvári törvényszékre és való- 
szinü, hogy már a legközelebbi jövő- 
ben főtárgyalást tüznek ki. 

A Vatikán amerikai kölecsöne. 
Newyorkból jelentik: A newyorki tőzss 
dén tegnap bocsátották ki a Vatikán 
uj másfél millió dolláros kölcsönét 
A Vatikán a kölcsönből a Janiculum 
hegy tetején a Propaganda Fidei uj 
kollegiumát akarja felépiteni. ul, 

Kulturest az aviatikai alap / 
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DAWI 

javára A temesmegyei aviatikai 
propaganda.bizottság - mint már 
részletesen megirtuk - Prodan 
János tábornok, temesvári hadosztály- 4 
parancsnok elnöklete mellett nagy- 

készit elő, hogy az Tim 
aviatikai alapot minél nagyobb ösz- i 
szeggel gyarapitsa. Április hetedikén A 
este kilenc órai kezdettel a Tiszti 7 
Kaszinó nagytermében kulturestély M 
lesz, amelynek jövedelme ezt a célt Hu 
szolgálja. Az estélyen a Doina dal- 
egylet és a temesvári városi zeneis- y, 
kola növendékei müködnek közre. 
Az estély müsora a következő: AZz 
egek dicsőséget zengenek, előadja a II 
Doina dalegylet. Bach: Ich hatte viel Hy 
Bekümmernisse, Dragoi: Heine vers, 
énekli Schronk Ilonka, zongorán 
kiséri Tolnagy Béla tanár. Dima: 
Krisztus testével, énekli a Doina 
dalegylet, szólóénekes Gradinariu[ 
Emil városi kulturtanácsos. Haendel 
G-dur szonáta, játszák T o m m Béla, 
és Tolnay Béla, Dragoi: A bán- 
sági román kulturegyletnek ajánlott 
himnusz, énekli a Doina dalegylet. 
Haydn kvartett játszák: Tomm 
Béla, Ungár Boriska, Bran- 
deisz József és Gorianz Doró. 
Flechtenmacher: A szökevény, énekli 

felelés kiadé: VARNAY ELEMER ár. Nyomatott a Helicon Bánáti nyomda részvénytársaságnál, Timisoara 


